13万医务人员坚守岗位 提供门急诊服务160万人次

他们用"敬业福"换来你我"平安福"

刚刚过去的春节长假, 在这本 该阖家团圆的日子里、上海 13 万 余名卫生健康工作者奋战在医院、 隔离点、疾控一线, 以严密高效的 措施织密织牢疫情防控网,以细致 入微的服务守护居民健康, 为市民 幸福安康保驾护航。截至2月6 日,全市各公立医疗机构安排 13.18 万名医务人员值守岗位,提 供门急诊服务 159.78 万人次、出院 1.93 万人、手术 0.45 万人次。

疫情防控不放松

新春佳节,疫情防控不松懈。 大年初一,黄浦区第七批支援浦东 踏上征程,奔赴入境人员核酸采样 第一线。这批黄浦采样队将在机场 驻守35天,意味着他们要在机场 度讨春节、元宵。

光华中西医结合医院的肖殿 已经4年没回家了,这个春节 又留守在隔离点。虽然每天都是不 分昼夜的工作,但她说: "每当收 到旅客们的感谢信, 我们都会觉得 一切的付出都是值得的。

作为疫情防控的"主力军"之 市、区疾控中心工作人员也都 坚守岗位。流调组 24 小时值班轮 守,一有可疑情况,防疫工作即刻启 动。信息协调组随时准备,立即准确 核实,及时进行人员管控。在核酸检 测实验室,工作人员"全副武装",

此外,面对市民假期离沪返沪 的核酸检测需求,沪上各医疗机构 启动应对预案,增加采样、检测和 秩序维护的力量配备,延长核酸检 测服务时间,并增设检测窗口,提 高核酸采样和检测能力。节日期 间,全市各检测机构核酸检测 181.6 万人次

疫苗接种是疫情防控最有效的 手段之一。2022年1月31日至2 月6日,本市接种新冠病毒疫苗 1.98 万剂次,其中加强免疫接种 1.22万剂。截至2月6日,本市累 计接种 5527.07 万剂次,接种 2362.58 万人,完成全程接种 2236.76万人,完成加强免疫接种 1048.52 万人。

爱与温暖不打烊

大年初二凌晨, 仁济医院肝脏 外科青年医生张家旭接到科室电 话,外地一位器官捐献者的器官匹 配到仁济医院的一名病人, 需要立 即派人协助器官获取与转运。新婚 不久的他放弃陪妻子回娘家的计 划,为运输人体捐献器官进行了 场跨越 1400 公里的"生命速递

4点30分,从家赶往医院配置 器官转运包; 7点40分,手提30 斤器官转运包的他乘坐最早一班 上 海前往外地的飞机; 9点50到达外 地并在机场完成核酸检测; 10点 30 分协助进行肝脏获取; 12 点 30 分乘坐飞机赶回上海; 15 点带着捐 这个"一路狂奔"的肝脏顺利移植到 肝癌患者的体内。19点,仁济医院虎 年第一台肝移植手术顺利完成。

今年春节,提倡非必要不离 沪, 我身为一名医务人员, 又是党员, 更应该带头响应。"来自山东 临沂的全科主治医师葛立宾决定留 沪过年, 但考虑到同样身为医务人 员的妻子刚生完"二宝",家中无 人照顾, 于是年前就将父母接到上 海,这样他就可以全身心投入春节 期间的医疗保障工作了

大年初一,上海市浦东医院境 外旅客医学观察区的医护人员贴心 准备了"福"字和虎年幸运扣, 同给春节留院患者拜年,并送上新 春的祝福。

春节假期上海边检坚守国门

保安全 促通关

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 黄波

对于坚守国门一线的移民管理 警察来说,越是万家灯火的团圆时 节,越是严防疫情、守护平安的忙 碌时刻。春节假期,上海边检总站 的移民管理警察们坚守岗位, 坚决 做好疫情防控和通关保障"两不 误",守护着祖国东大门的平安与 祥和。据悉,今年春节假期(截至 2月6日18时),上海边检机关共 查验出入境人员 4.7 万人次,较去 年春节假期增长 54.3%, 查验交通 运输工具 1900 余架 (艘、辆)次, 较去年春节假期增长 2.7%。

"闭环里的值守,为的 是国门里的安全"

春节, 历来是归国团圆和外出 旅行的旺季。虽受国际疫情形势影 响,上海口岸出入境客流整体收 但是随着国内疫情防控形势持 续向好,作为国际航空枢纽港 浦东国际机场在春节期间迎来几分 热闹与繁忙。据上海边检机关统 计, 今年春节期间, 上海边检机关 在浦东机场口岸共杳验出入境人员 总数为 4.2 万余人次, 较之去年春 节同比增长75%。

为确保春节期间口岸通关安全 顺畅, 上海机场边检站进一步增配 支援警力,同时开足查验通道,减 少旅客侯检时间,保障安全快速办 理边检手续。

除此之外, 在万家团圆时, 更 有不少边检民警远离家人,在勤务 闭环里度过新年。民警张雯君就是 其中一位。"妈妈,你怎么能不在 家和我们一起过年呢? 我要跟你-起去闭环!"大女儿抱着她哭着说。 春节进闭环的安排传达下来后,作 为两个孩子的母亲张雯君毫不犹豫 地接下任务

不止张雯君,在这支闭环战斗 的队伍中,还有双民警家庭候亚强 夫妇、双胞胎母亲王旦琳……他们 舍小家顾大家,用勇毅坚守诠释着 国门大爱。

靠前服务,助力民生 物资从国门快速走进家门

春节期间,消费市场火爆催生 民生物资需求不断增加。上海边检 机关贯彻落实国家移民管理局促进

服务航运企业发展十六项新举措, 通过靠前服务, 网窗办理, 为载运 进口蔬菜水果、液化天然气等民生 物资的国际航行船舶不断压缩诵关 时间,实现快速接卸。 2月5日下午,"斯博特"号

天然气运输船,载运9000余万立 方米液化天然气靠泊上海洋山港, 成为虎年首条入境的天然气运输 船。洋山边检站严格执行"非必要 不登陆、不登轮、不搭靠"疫情防 控措施, 在船舶靠港前加强与代 理、码头运营企业的沟通,提前通 过上海单一窗口边检许可服务平台 做好船舶和人员的预检工作,船舶 到港后,仅用时不到1小时就为其 办结了边检通关手续,确保9000 余万立方米液化天然气安全快速接 卸,保障沪上居民用气需求。

据洋山边检站统计,1月26日以来,已保障3艘天然气运输船 入境靠泊洋山港天然气码头,累计 接卸天然气 2.58 亿立方米。 同时. 今年以来,已有4艘樱桃快航载运 2200 多个冷藏集装箱的智利车厘 子入境。据上海机场边检站统计, 今年以来, 浦东国际机场已累计有 8200 余架次国际货机出入境,日均 超 220 架次。上海边检民警节日期 间坚守岗位,靠前服务保障春节期 间民生物资从国门快速走进家门。

开通绿色通道,增添 节日安全底色

2月5日,外高桥边检站勤务 指挥中心接到某船舶代理求助电 话, 称其代理的某国际航行船舶在 途经上海水域时, 一名中国海员在 工作期间昏迷倒地、呼吸微弱,急 需入境就医,请求边检机关提供入 境便利。外高桥边检站接到求助 后, 立即启动救助预案。边检民警 第一时间核查船舶航行轨迹、海员 行程轨迹及全船海员健康状况。在 全力做好疫情防护,确保全流程无 缝对接,形成疫情防控闭环的情况 迅速开辟"全闭环绿色通道", 争分夺秒为该海员办妥入境手续, 为其及时送医救治争取了宝贵时 间。在边检机关协助下,该海员经 封闭转运通道进入定点医院,目前 已获妥善救治。

从空港到海港,不一样的岗 一样的坚守。国门之下,这群 移民管理警察始终用无畏坚守和无 私奉献守护着万家灯火。

雪天线路的安全畅通, 到铁路运输秩序和旅客出行的安 全。长三角铁路及时掌握降雪影

响范围, 于7日1时58分发布调 度命令, 启动二级扫雪除冰应急 响应,对沪蓉铁路肥东至墩义堂 间、京港高铁安庆西至太湖南间 组织限速运行;后续将密切关注 降雪区域、时段和降雪等级等变 化,适时动态调整列车开行方案, 确保旅客出行安全。相关车站提 前编制"道岔扫雪包保分工图", 明确扫雪区域包保人员、联系方 式等,及时实施站区扫雪保畅通

截至昨日13时,长三角地区 所有铁路线路保持安全畅通,旅 客出行没有受到大的影响,安徽、 江苏、浙江等地车站没有出现旅 客滞留现象。



长三角迎来新年首场瑞雪

铁路部门扫雪除冰保畅通

□记者 翟梦丽

本报讯 记者从中国铁路上 海局集团有限公司获悉, 昨日凌 晨起,安徽大部、江苏中南部地 区普降小到中雪。预计2月7日 14 时至 2 月 8 日 14 时,安徽东 南部、江苏西南部、浙江西北部 等地部分地区有大雪。铁路部门 紧盯天气变化情况,迅速启动扫 雪除冰保畅通预案,组织铁路干 部职工昼夜值守,清扫、铲除设 备设施上的积雪,保障铁路线路 畅通和旅客安全出行

开工首日 金山规划打造上海黄金海湾

□记者 翟梦丽 诵讯员 朱悦昕

本报讯 昨天是新春长假后 的首个工作日,上午,金山区与 复星签订上海金山滨海国际文化 旅游度假区核心区《投资合作协 议》。金山区勾勒了金山滨海国际 文化旅游度假区未来的美好蓝图, 上海金山滨海国际文化旅游度假 区核心区占地约3.7平方公里, 规划开发总建筑面积约 230 万平 方米, 计划标志性建筑于 2022 年 年底开工建设。

金山区拥有约 23.3 公里的滨 海岸线,其中生活岸线约7.2公 里,是上海市唯一的城市滨海生

作为上海市"十四五"时期 深化世界著名旅游城市建设的重 点项目,金山滨海国际文化旅游 度假区规划总面积约8.1平方公 里,是上海唯一汇聚自然的山、 海、岛、渔特色的区域。 五"期间将重占推进校心 期间将重点推进核心区约 3.7 平方公里的开发建设。

围绕休闲度假、文化娱乐、 特色商业、商务会展、生态示范、 滨海生活六大功能, 金山滨海国 际文化旅游度假区将对标国家级 旅游度假区标准, 计划布局超五 星级度假酒店等重点项目, 打造 "过眼难忘"标志性建筑群与"-生必去"网红打卡地;以长达9公 里的内海活力水岸为链,打造一站 式国际顶级滨海旅游度假胜地。

确保新年首个工作日 地铁安全

□记者 汪昊 通讯员 张弛 摄影报道

本报讯 昨天是虎年首个工作 日,又恰逢降雨降温,为确保新年首 个工作日地铁运营安全, 轨道交诵消 防支队对部分线路区间开展消防安全 检查, 昨天凌晨在夜间地铁停运后, 检查人员对地铁车站各消防设施系统 进行全覆盖联动测试, 确保消防系统 的完好,有效满足安全运营的要求。

图为检查人员在对地铁消防设施 讲行检查

凯旋!

中国女足搭乘 东航包机昨晚抵沪

□记者 胡蝶飞

本报讯 北京时间2月7日 19时 27分,刚刚夺得亚洲杯冠军 的中国国家女子足球队一行搭乘东 航 MU7118 包机航班, 平稳降落 在上海浦东国际机场。在客舱内、 地面工作人员一片热烈的掌声中, 中国女足带着胜利的喜悦"回家

"尊敬的中国女足全体成员, 我们的航班已经飞入祖国的上空。 现在有许许多多国人给你们送来 致敬和祝福。铿锵玫瑰们, 你们 为国争光,我们为你们骄傲,祝 贺你们,欢迎回家!"16:50,当 飞机进入中国领空后,客舱内传 出这段振奋人心的机长广播,客 舱内响起了雷鸣般的掌声和欢呼

"风雨彩虹,铿锵玫瑰""永 远相信中国女足""辛苦了!为你 "热血女足,巾帼英雄" 们骄傲" 心中有梦想,没有不可能"…… 昨天19时许,在上海浦东国际机 场 T2 到达区域, 东航地服工作人 员穿戴着防疫"六件套"、手举着 女足"热词"欢迎手牌迎接中国女

下飞机后, 东航工作人员协助 中国女足团队快速经过流调区、填 写采样单、进行核酸检测采样、完 成边防手续办理、提取托运行李等 手续,并陪同进入交通保障区送女 足队员上车。

据悉,回到上海后,中国女足 将按照防疫相关规定集中隔离。